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A szarvasi Hangya urai
Cs. P. A szarvasi kis- és közép- 

parasztok ellenségei az utóbbi idő­
ben komoly vereséget szenvedtek 
politikai téren : a Kisgazdapárt ve­
zetőségéből a legreakciósabb elemek 
kiszorultak, a Kiszely Györgyök, 
hogy átadják heivüket a dolgozó 
parasztoknak, a Rétfalvi Györgyök­
nek. Azonban hamis illúziókban rin­
gatnánk magunkat, ha azt hinnők, 
hogy kártékony, demokrácíaellenes 
tevékenységük elé ezzel már gátat 
is emeltünk. Korántsem! Ha azt 
hinnők, hogy ezzel már mindent 
elvégeztünk, ez azt jelentené, hogy 
félmunkával is megelégszünk.

A do gozó parasztság ellenségei­
nek a politikai színpadról való ki­
szorítása a dolgok egyik része csak. 
Ugyanis tévedésben élnénk, ha azt 
hinnők, hogy a Horthy parasztnyúzó 
rendszer hü katonái' megelégedtek 
azzal, hogy politikai befolyásukat 
biztosítsák a demokráciában is. Szó 
sincs róla! Ez egyrészt arra való 
volt, hogy leplezzék népellenes múlt­
jukat és jelenüket, másrészt pedig 
egy demokratikus párt erejét moz­
gósíthassák saját érdekeik védelmé­
ben a népi demokrácia, a dolgozó 
parasztság ellen. És valljuk meg 
őszintén: a felszabadulás 3 esz­
tendeje alatt, nem egy ízben si­
kerrel tették ezt.

Nem véletlen, hogy oly’ görcső- 
cseh ragaszkodtak és még ragasz­
kodnak egyesek most is a FKGP- 
ban elfoglalt pozícióikhoz. Meri ez 
volt az a hely, ahonnan hátba tá­
madhatták a népi demokráciát, ez 
volt az a hely, ahonnan mérgezett 
nyilaikat, a demokrácia ijjain Üldöz­
hették — a demokrácia ellen.

Tehát, mint mondottuk, nem elé­
gedtek meg azzal, hogy politikai 
befolyásukat biztosítsák, hanem — 
ami magától értetődő — gazdasági 
vona'on való tevékenységüket sem 
hanyagolták el Sőt! Politikai be­
folyásuk előfeltétele volt_ annak, 
hogy gazdasági kártevésüket gát­
lástalanul folytathassák ugyanott, 
ahol a gyalázatos Horthy-rend­
szerben megkezdték.

Egyik ilyen jelentős gazdaságai 
bázisuk a parasztellenes Horthy hű 
katonáinak a „Szarvasi Hangya 
Szövetkezet". Ez a gazdasági fel­
legvár az, (ahol szintén meg tudták 
tartani mindezideig döntő befolyá­
sukat) amelyen kereszt üT a dolgozó 
parasztok egészséges szövetkezés! 
hajlamát csúfolták ki és a falu gaz­
dasági irányításának jelentős részét 
kezükbe tudják tartani, szorosan 
együttműködve — itt-ott még társas 
viszonyban is — a magáncégjelaés 
alatt futó tőkésekkel.

Vájjon kiknek az érdekeit szol­
gálja ebben a szövetkezetben a 
parasztokat kínoztató dr. Szelényi 
Tibor volt tb. szolgabíró, akit a 
nép Szeghalmon kiebrudalt a já­

rási főjegyzői hivatalából ? Kik­
nek az érdekeit szolgálja a zsíbds- 
paraszt Hajdú György, Kiszely 
György, a vasutas Sonkoly György, 
avagy az iskolák államosítása 
ellem fellépő Pálos György gimn. 
tanár, a köztársaságot gyalózó 
Sima István, a gyomai járás volt 
főjegyzőjének öccse: Zima Pál 
tanító, Megyeri István országgyű­

lési képviselő testi-lelki jóborátja, 
aki a letartóztatott bátyja kijelen­
téseivel ma is azonosítja magái s 
a dr. Csicsely Mihály ügyvéd ?

Nem vitás, hogy ezek a paraszt- 
nyúzók, a demokrácia nyílt ellensé­
gei saját és hasonló társaik érde­
keit védték és védik mind a mai 
napig. -L

Nem vitás, hogy a Rétfalviak, 
Krivjanszkiak, Kepenyes Mihályok, 
Furár Istvánok szava, akik a dol­
gozó kis- és középparasztság érde­
keit képviselnék, ezek mellett eltör­

pül, még akkor is, ha a vezetőség­
ben foglalnak helyet. Holott éppen 
a Rétfalviaknak, a Kepenyes Mi irá­
lyoknak kell, hogy vezessék ezt a 
szövetkezete! is, akik a dolgozó pa­
rasztság érdekeiért szálltak és száll­
nak mi is síkra. A Szelényieknek 
pedig át kell adni a helyüket a 
vezetőségből ma még kívül lévő 
Rétfalviaknak, Kepenyes Mihályok- 
nak, hogy a szarvasi Hangya 
Szövetkezet is teljes mértékben a 
dolgozó magyar nép érdekei szol­
gálatába álljon !

Az országgyűlés közfelkiáltással
elnökké választatta Szakosíts elvtársat

Az országgyűlés kedden délelőtt tartott ülésén közfelkiáltással Szakasits Árpád elvtárs 

miniszterelnökhelyettest választotta meg a Magyar Köztársaság elnökévé.

Beszolgáltatás! versenyre hívjuk
Tótkomlós dolgozd parasztságát

Párhéttd ezelőtt Doboz szabad 
parasztjai beszolgáltatás! versenyre 
hívták Gyulavári gazdáit, “hogy a 
cséplések befejezése után számított 
24 órán beiül teljesítik a beszo’gal- 
tatást“. Másnap már rádió sugározta 
széjjel a doboziak felhívását. A fel­
hívásból országos heszoigáltatási ver­
seny támadt : Község községgel, 
gazda gazdával, megye megyével kelt 
bírókra — hol telnek meg előbb a 
gabonaraktárak.

Szarvas község sem akar Elek. 
Kondoros, Doboz mögött maradni. 
Az ujgazdák a réggiékke! együtt a 
beszolgáltatás folyamát szemmel tartó 
Néni Bizottságot kértek, hogy be­
szolgáltatást versenyre hívja Tót­
komlóst.

„Mi szarvasi új, régi kis- és kö­
zépbirtok.:,sok heszoigáltatási ver­
senyre hívjuk Tótkomlós dolgozó 
parasztságát. . .“ így kezdődik a 
felhívás.

demokrácia szereidétől, eleget te­
szünk a beszolgáltatásnak. Így akar­
juk meghálálni Rákosi Mátyásnak 3 
millió 300 ezer dolgozó paraszt ne­
vében a felemelt 24b kg fejadagot. 
A beszolgáltatás ellen izgatókat, a 
rendeletik kijátszóit a sajtó útján 
leleplezzük és átadjuk a rendőrség­
nek. A szemveszteséget az eddigi

2—3 százalékról 1-re csökkentjük. 
A pelyvába, törckbe hulló vesztesé­
get megszüntetjük.

Szemmel tarjuk a gépészek mun­
káját, az ellenőrök tevékenységét és 
gondosan vigyázunk a magánkeres­
kedők raktáraira.

Szarvas, 1948 augusztus 2.
Rétfalvi György FGKP, Palyó Já­

nos NPP, Kolompár Pál MDP, Dési 
István SzKB, Oroszki János FÉKOSz, 
Kolompár András községi bíró, dr. 
Simkovics Mihály községi főjegyző.

A hároméves íerv
egyéves évfordulójának megünneplése

A Magyar Nők Demokratikus Szö­
vetsége szarvasi csoportja vasárnap 
az Erzsébet-ligetben ünnepelte meg 
a 3 éves terv" egyéves évfordulóját. 
Az ünnepséget majálisszerüen ren­
dezte meg a nőszövetség, amelyen 

„s megjelent Boflyánszki Pálné ország-
Vállaijuk, hogy augusztus 20-ig j gyűlési képviselő is, aki méltatta az 

Szarvason minden kenyérgabonát ; első) terviv eredményeit 
termesztő gazda teljesíti erejéhez j Az ünnepségén rés,tvett nrgyszá- 
mérten a beszolgáltatást. A cséplés ; mű közönség azt bizonyt ja; Szarvas 
után 48 órán belül, áthatva a népi 1 dolgozót, parasztok, munkások, értel­

miségiek tudatába vannak a tervszerű 
gazdálkodás jelentőségének, tudatába 
vannak annak, hogy enéikül nincs 
felemelkedés, nics jobb élet. A 
szarvasi MNDSz nek külön érdeme, 
hogy fölvilágosító munkája révén 
mind kevesebb azoknak a száma, 
akik a magyar dolgozó nép ellensé­
gei által terjesztett ostoba, sötét rém­
híreknek bedől. Ezt bizonyítja a 3 
évet terv egyéves évforduló ünnep­
ségének megrendezése is.

Abraknak
használta az új búzát

J murik András szarvasi nagygazda 
az idén aratott búzáját kéveszámra 
lovaival, teheneivel etette. Jártunk 
lelketlenül herdálta a jövőév kenyerét 
és inkább a jószágnak adta, mint az 
országot építő dolgozóknak. Jmurik 
András mögött már megcsikordult a 
gyulai ügyészség egyik cellájának 
kulcsa. Így jár aki a jászlat „össze­
téveszti“ a gabonarakiártal.

Dolgozók az iskoláért
„Dolgozók az iskoláért“ — iskola­

védő Bizottság szarvasi csoportji 
kedden este tartotta első ülését Var­
jas Pálné elnöklete alatt

„Mienk az iskola", tehát miénk 
annak minden gondja, tatarozása, 
egészségessé tétele: ez hatotta át a 
MDP, a KGP, a demokratikus asz- 
szonyok, az újgazdák, földmunkások 
s a ifjúság kiküldötteit, amikor ro­
hammunkát vállaltak magukra — az 
iskolák rendbehozatalát.

A gimnázium takarítási munkála­
tait az ifjúság vállalta. A MDP a 
volt rom. katolikus és a hozzátartozó 
iskolák rendbehozását, a MNDSz az 
UFOSz-al a Tessedik-téri és a hoz­
zátartozó belterületi iskolák, a SzKB 
a Kossuth-utcai és a hozzátartozó 
belterületi, a FbKOSz az 1-ső számú 
belterületi (polgári) iskola, az óvódák 
rendbehozását a FKGP, a külterüle­
teken lévő iskolák tatarozását pedig
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a tanyai olvasó-körök vállalták ma­
gukra.

„Miénk az iskola" jelszó ime így 
vállik tárgyi valósággá s ős:el a ta­
nulókat ragyogó tiszta ftlak, egész- I a mi munkánkat.

Á szarvasi határban
telik a zsák — a mérleg billen

séges WC-ék, ú: padok várják, hogy j jár a közösségnek. Éen járnak az 
úgy testileg, mini szellemileg egész- i újgazdák a régi kis- és középpa- 
séges ifjúság nőjön fel, amely az 
iskola falai közül kike; ülve folytalja

Lekaszáit tarlók sárga szőnyeg'-éni 
csíkozzák a szarvasi halár!. A búza­
keresztek tízezrei indultak el a tanyák 
udvarai felé. Nőt az asztag egymás­
után sorba. S egyszer csak felcsen­
dült a dűlők között a munka zenéje. 
Elindultak az első gépek. Itta, nyelte 
a traktor a benzint, vagy a petrót, 
acél hajtókarji őszi szellőt vert a 
rekkenő nyárban és dobta a gépszíjat 
a cséplő túlsó karjára.

Fent az etető a cséplő dobján
oldja a kévét és eszi az acél torok. 
Gyomrában a búza, árpa zab az idei 
paraszlveiíiík ,gyémánt szemei“ bú­
csú; intenek az' aranysárga szalmá­
nak és egy pillanat múlva aranypor- j 
ként szálló pelyvának. A esép'A j 
szíjára már zsákot kötöttek észteréé j 
az új kenyérmag.*

Á bandagaida í

Á cséplők gyalulják
az aszl'-igokzt a Gyi kosban, Rózsá­
son, Kákán és mennek Hosszúsorra, 
a kondorosi holdakra, ahol Molnár 
János éjgazda, a termelési verseny 
egyik hőse 11 mázsa 40 kg. búzát 
csépelt I holdról.

Másn *p a város fe’é nyikorgó ko­
csik döcögnek, hozzák befelé, ami

rasztokkal. Kocsit kocsi követ. Nem 
csoda, hiszen már augusztus 2-ig 
12 ezer 000 holdon csépeltünk.

3 ezer 390 máza búza,
9! mázsa átpa és 39 mázsa zab 
pihen a Szövetkezetek és kereskedők 
raktár .ban. izmos váltakra dobják a 
zsákokat és, a zsákerekből ömlik at 
újkenyér búzája.

A malmok előtt
üres kocsik állanak friss szalmával 
bélelve és a iiszi#zsákok ezrei elin­
dulnak a tanyák és város felé. Lisz­
tes a molnár, lisztes- a paraszt ruhája, 
holnap reggel már lisztes az asszony 
kö'ője, fűnk a kemencét, vetik a 
kenyeret és dclb.-n a ropogós piros 
arcú kenyeret felsselík és fehér teste 
könnyet esd a paraszt szemébe...

Tóth Béni e nép kenyerének őre

Rehák Pá! aki elárulja osztályéi

kéts;er-h.á omszor „-helyrerázza“ a 
rakoric.Tan zsákokat. A szürke pót 
hajára ük Bronz vörös bőrén szalma, 
poiyv?. Kiszár'I.edzett marka bcle- 
eresrkrdii- .. zs'-kba. Egy marék búzát 
kihúz. Nézi. A perort átragyog a 
szeme. Sacco!j =: 76, 78 fajsúlyú ; 
majd végig, simogatja szemével a 
gazdát, mert i'f csávázott és búzája 
székács s: mektől <\s üszök-ői mentes.

S felködiik előtte egy szomorú 
tavaszi reggel, amikor a fagy metsző 
foga beleharapott a búza tejes ka­
lászába.

Már repül a zsák a mázsára. A 
bandagazda, az ellenőr a népkenye­
rének őre, a gépész írják: 5 zsák 
súlya 435 kg. 50 dkg. Mert egy deka 
bűz t sem kelhet lábra ahol az ellenőr 
nyitott szemmel jár.

Az öcsöJi Bdbockdfó! a kondo- ' R liegen 
rost határ utolsó mezsgyéjéig az j ijmit.i é
egész járás csatatér. Folyik a vér- ,■------ -—
tétén harc a búzasz nn. rniltiárdok- [Miért? 
ért a cséplő szája né i. Ott állanak "—“p"
a búzát, árpát, zabot nyelő zsá- j p A";[yr 
kok mellett a nép kenyerének őrei: i r:'.h lual‘: 
a csépi ősi ellenőrük, 'akiknek éber­
sége, vagy renjthesége szab hátér! 
a gabona út javak.. .

: (Tóth Báni V e .
v ind

■di f >k

már ö
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i sz3utasította Hilmo-y 
s-ját maga jelentette fel.

*
írt a so.< százezer Tóth 
hi kitmázsát eloroz va- 

épát lopja. v

Itúk Pál *s fogadalmat tett
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At evangélikus úiícmplomban vásáriján 
tót az ó-lemplomhan magyar, istent-,.! 
iet tartanak. Az istentiszteletek -9 ^raU, 
kezdődnek,

Róm. kát. templomban: Hétköznapokon 
•egget 7 és fél 8 órakor csendes szentmi­
se, vasár- és ünnepnapokon reggel 8 és 9 
órakor csendes szentmise, 10 órákor nagy- 

parisé szentbeszéddel, délután 3 órakor ne 
’ .lig-iMánia.

Református istentisztelet minden vasár, 
tap d. e. 10 órakor van; biblia):a ped;z 
mindet; szerdán délután 5 ó.akor. 8

— Taggyűlés. A Magyar Dolgo­
zók Partja szarvasi szervezel-- fo yó 
h) 7-én, szombaton este 9 órai 
kezdettel tacgvö é*t í rf. A í trav ■- 
rozat r«;ndkívü:i fontossága.'a Való 
fekintctiel az e!v'ár«akfeltétlenül jelen­
jenek mt g pontos időben. Vezetőség.

— Nőnap MND'Zfe Túri tagjait 
hogy v - - ' n u U t 4 ót- kor t-r-
I i do tty ág -: : miiül j a,: jenek

?•;' ‘ p'fä.V íyTe s.d:"‘--:c-i
i iskola tanúi"-! Iv> t k a jövő tanévben.

— Rendőrségi f !;,iV s. A r ,'dőr-
I ^ v V; I ^ te .i j. ; Nd, dók

! rend ir-va L _ ■, -.r ■ , j « -

B 
a i

iiivel fg-.üit, 
ti m-s.-Hönvví

Uána magához 
ti és elballagott

— Autósok, motorkerékpárosok 
figyelmébe F. . i i-c :v:I ,

mves s
: z 
:kát 
fül­
ük-

Követendő példa
A Szarvasi Újság múltbeli számá­

ban megjelent „rizsdáridó“ c. riport 
hatása alatt Tisijár János géplakatos 
50 holdas kákái tizstelep egyik társ­
bérlője, a ráeső 5 "holdas részi fel­
ajánlotta és átadta a szarvasi Fö.'d- 
míves Szövetkezetnek.

Tisijár János példája követendő.

Lelkes hangulatban
folyt le o szarvasi sport­

egyesületek fúziós közgyűlése
Vasárnap a késő délelőtti órákban 

tartott közgyűléseiken a szarvasi sport- 
egyesületek, a Szarvasi SE, Barátság 
és MADISz, az egyesülés kérdését 
tárgyalták meg. Valamennyi egyesü­
let közgyűlése a sport érdekeinek 
megfelelően a három sportegyesület 
egyesítése mellett döntött, s így a 
déli órákban a szarvasi sportegyesü- 
lefek közös közgyűlésére került a sor, 
melynek során kimondották a fúziót.. 
A fúzió révén alakult sportegyesület­
nek illetve a foottbal csapatnak a 
neve : VASAS.

A közgyü'ésről lelkes hangulatban 
szétoszlott sportolók most már egye­
sült erővel szolgálhatják Szarvas 
egyetemes sportját. Jó munkát!

Orion rádiók
nagy választékban Barecznál

I tó! aszíEgig az öc 
( vetkezet cséplőjével. MT; , 
é!esre hegyezett ceruzája-egy 
sem engedett el. A ma/ .'ail 
tekintő : nines-c „ügyesen“ fi 
falva a g/p'-sz, vagy a i:-ká túl a 
körösi nagy»"adók „ak-ahs ÚhoT, hogy 
kevesebbet mérjen. Ut.ma f -im/gy :: 
dobra, szemléli a c»épiö játékát, vem 
szalajbe búzát tőre1-'» d, 'vagy mal­
mával. A szemveszto-x-get már a 
Gacsi 1-,nyári-ál 3 százaikról főére 
Csökkentette a gépé/s/el. Körül járja 
a régi kazlakat, nem ágy;z!ák-e he a 
kérésziekéi. Fels,indított a p: díásrti i-\
(Fnden kileért rm"“r
X___________ e jutott a szentesi
erdészeti hivatal a zugok mőgö; i 
szántójára. Halmosy István 1, oszt. 
erdész mosolyogva köszönti, paprz- 
morgóval kínálja. Valósággal köriil- 
foliya Tóth Bénit Közben a cséplő 
zakatol és bukik mélybe az erdöhi- 
valal sörárpáji.

(Az ellenőr agyat ^ariaaPj,ink3.
j x___________ 3 De a csendőr

puskatussal ven paraszt nem szédült 
meg. O fogadalmat tett -Szarvason: 
a dolgozó millióknak. Elindul a má­
zsához. Egymásután méri a zsákokat. 
Halmosy hiátft beszél, Tóth Béni az 
adott szó ura. Amikor már az utoisá 
kereszteket dobta a villás az etető­
nek, Halmosy elárkczelnek látta az 
időt, hogy Tóthot rávegye, az utolsó 
mázsákat ne jegyezze fel, s érte olyan 
jutalmat Warp, hogy „nem bánja meg“.

" A szolgaságból szabadult paraszt­
tal forgott a világ. A ruhája kopott.
A malacoknak is jó volna egy kis 
árpa. Az asszonynak, meg télikabátra. 
Ez a villanás csak egy percig tartott.

yth! dolgozunk, mondotta, 
p sz mosolygot, mert ismerte

i (Hetnnpra

A
Rehikot.

— Jól van, dehnt maguknak . i- 
"ú utasításuk van az ellenőrzésre. 
Réhík vadat vo;;f és a gépész 

m *gi --vr:c#n :ki, hogy mijj 
a törvényest.

rá elindult a g-'-p a csa-
__bai úton a Be" rs-tanya

I '■ A tanya ura 100 holdas. Ag'p 
• felveszi az állást. Bent a Be hkefc 
i tiszti szobájában ül Rehik, Irdeg 
I bori kortyol a n ibobbai, aki kézzel- 
I 1-bbal magyarázza, hogy közös az 
! érdekük, neki a százholdasnak a 
I nincstelen Rehákkal. Tehát egymást 
I „segíteni" kell.
■ (A lánya h'ó,M'Sfbe"

A í, 
j • L.Ü..
.Bővebb
ren.í- tő

m sa?|att el.

vetkezeti fanjolyar

tn

Víü
gzett TU

dii

helyezik a
ízesre áldották 

tick műszaki próbá­
don di u-ái egy

Egyenek.

Márkás férfi és női kerékpárok nagy 
választékban a legolcsóbb árban

„SZIKRÁNÁL"
Legújabb „CSEPEL1

ÍRehákra vigyorog a hideg ramott

avas sonka és szárazkolbász. Közben 
már a nap a delelőnél bukik le nyu­
gatra. De Rehák bízik a gépészben, 
akinek átadta a mázsakönyvet. S 
minden tizedik zsák eltűnik 80 kiló­
jával a Beüáék hombárjában.
(Rehák iszik ®fák hizik- ,a Ké' 
X___—Rész sunyin jegyez.
Amikor Rehák kimegy a levegőre, a 
mázsa már táncol előtte, az etető 
fejjel lefele áll a dobon. Ugyan-ezt 
lene a Galló-halomnál, ott már csir­
két párosával és fölözött tejet foga­
dott el. Gondolta: majd ha csend 
lesz megkapja az árulás díját. Mégis 
kapta a „díjat“, mert a dutyiba került.

Hirdessen a Szarvasi Újságban 1
*....s

100-as motor-
kerékpár és „CSEPEL" kerékpár rész­
letfizetésre kapható.

I beirá
vei j leap érhetnek.

— Üzembe 
SZIRÉNÁT Tűz
át 3 szíren r> 
ja aug. 7-é.t, .« 
órakor l-.-.sz megtartva.

— A Kőrösön megindul a hajó­
zás. Szeptember elsején a Körösön 
a szeméiyhajó furgu'om megindul. 
Halásztelken lesz a kikötő.

— Ádomónyok. A Vöröskereszt 
Napközi O: hon i javara Valastyan 
Jánosné gyümölcskereskedő 20 kg. 
almát, községi kertészet 2 kg. vörös­
hagymát, a Magyar állami Botanikus­
kert 10 kg káposztát és 6 kg kala- 
rábét adományozott.

— Tanfolyamok. A Magyar Vö­
röskereszt Megyei Titkársága a kö­
zeljövőben kétéves ápolói és ápoló­
női iskolát, azonkívül háromfiónapos 
önkéntes ápolónői tanfolyamot és 
végül házi betegápolási tanfolyamot 
indít. A tanfolyamok időpontjáról 
és részleteiről tájékoztatást annak­
idején lapunkban köziünk.

— Anyakönyvi hírek. Születtek-.
Valkovszky Mihály-Pál és Csicseiy 
Anna leánya Zsuzsanna, Kélhy Vil­
mos és Kollár Anna-Mária fia Vilmos- 
isíván-László, Gulyás Mihály és 
Szpisjak Mária fia György, Szebe- 
gyínszkj János és Lestyan Zsuzsanna 
fia János, Budai Ignác és Balog Má­
ria fia László-Tibor, Gajdos Pál és 
Tót-Mária fia Pál. Elhaltak: Bob- 
csek Jánosné szül Búzás Anna 32 
éves, özv. Zuba Mihályné sz. Kráiik 
Anna 70 éves korban.

X-
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Dr. EDELÉNYí LÁSZLÓ

153 ezer forintot lopott
a földmívelésügy rablóinak megbízásából

1948 február 10. A szentandrási 
beton fehérszőnyegét sötétkék sze­
mélygépkocsi kerekei szántják. A 
községháza előtt hirtelen fékez. Vá­
rosi bundás .úr" után csattan a 
kocsi ajtaja és nyílik a főjegyző 
szobája.

(Dr. Edeiényi László
vezető vagyok Pesttől, mutatkozik 
be az idegen. — Hellyel kínálják. 
A bünda fogasra kerül. Vertarany 
cigarettatárcájából rágyújt.

— Dr. Sibelka-Perlberg Arthur, 
a i. 'dmivelésügyi minisztérium köz­
gazdaság! főosztály vezetője meg- 
bí/oti — adta elő Edeiényi a fő­
jegyzőnek — hogy a Körös p írtján 
a sz üveggyár helyén . „Általános 
Ipari Szövetkezetét" alakítsunk az 
Önök segítségével. Célunk: hús- és 
konzervgyártás. A pénz dőlni fog, 
hiszen bizalmasa vagyok dr. Per- 
me?ki Béla. a minisztérium elnöki 
főosztály főnökének.

Futott a híre

^Pesten ezalatt Edeiényi

j zsef-rakparí 13—15 szám alatt fel­
állította a „Szövetkezetigyár* köz­
ponti irodáját. Könyvelője Mikecz 
Szabolcs, -12S egykori szibolcsme- 
gyei népnyúzó fő- és alispánok iva­
déka. Edeiényi alkalmazta felesé­
gét, sógorát és unokaőccsét. Meg­
bízói Sibelka-Perlberg, dr. Fabinyi 
miniszteri tanácsos adták a pénzt 
nyakló nélkül. Először 80 ezer, 
majd n hány hét múlva „dobtak" 
Edeiényi felé 7 köteg százast.

— Most dől el, gondolta Sibeika. 
Edelénvi mennyire hajtja végre meg­
bízásunkat.

A fasiszta Edeiényi ^

nem volt hűtlen a 150.000 forintért, 
Tudta, mit kei! tennie: tejáratni a 
szövetkezeti gondolatot.

Az egykori szövőgyár udvarán 
március végén a csendet kőművesek 
vidám füttye veri fel. Simítják, mal- 
terozzák, cementezik a pallót, falat 
az első emeleten. A földszinten lévő 
szobákhoz, Edeiényi utasítására, 
hozzá sem fognak s az emeletről 
már is mennek a pincébe az elő- 
és mélvhűtő készítéséhez.

(

(npCTPM dr. Edelénuiék is ESTEN Jépnek< egyet.
Előző munkahelyéről, a „Mezőgaz­
dasági Áruforgalmi Szövetkezeiből", 
melyet már csődbe kergetett, magá­
val hozta özv. Széles Lászlöné 
hentesárú gépeit. Saját szakátokra 
felbecsülték 90 ezer forintra s: bér­
bevették a felbecsült ár 20 százalé­
káért. Az összes gépek nem értek 
20 ezer forintot. Az állami píinzből 
már a Ferenc József rakparti irodában 
14-en „dolgoztak“, pezsgőztek, kéj- 
útra mentek-, — Mikecz hamisan 
könyvelt és felélték a nóta végén 
a 150 ezer forintot.

íz 02 holdon kö-
y (öitek paradi„

csomtermelési szerződést, egy nem­
létező zöldségkonzervgyáruk részére, 
melyet Pesten úgy állítottak be,

hogy munkára kész. A nyár roham­
léptekkel közeledett. A szentandrási 
igazgatóság követelte, hogy a ter­
melés indu’jon meg. Dr. Edeiényi 
sebtiben két mai hát, egv bikát, 3 
hízott sertést levágatott és kezdték 
feldolgozni „veronai“ és „krakóP 
kolbászárúnak. Kiderült; a gépek 
70 százalékban használhatatlanok és 
a hütő inkább melegház. Edeiényi, 
Mikecz nem is keresett a húsárú 
számára piacot s Így az állami pén­
zen vásárolt jószágokból kitermelt 
8 ezer forintnyi húsáru zöldre bü­
dösödön.

40 ezev f ri;i-cEdeiényi újobb 40 f ri;=- 
test-cselt csinált váltóra íratta 

—--------------------- a!,a az igazgató­
ságot, melyet az OSzH tói fel is

vett. Ekkor telt be a mérték: Nagy 
János, a MDP titkára és a többiek 
értesiietíék a Tervhivatalt és a vizs­
gálat során 206 ezer forintból csak 
32 ezer forintot lehetett felmutatni 
gépben és beépítésben.

(A,. — 4 - 3 községházán
Alig. 1-én aFöldmtves
———---------- Szövetkezet ! 10

újgazdája közös igazgatósági ülésre 
hívta az Általános Iparit. Dr. Ede- 
fényi tízezreket lopott, sikkasztott. 
Megbízóik: a Sibeüták, Perniczkik 
pedig 9 milliót a minisztériumból. 
Dr. Edeiényi után is be kell, hogy 
csapódjon a Markában az egyes 
cella ajtaja, ezt követetik a szent- 
adrdsi dolgozók.

Ez is a tőkések esilicsga...
Pénteken este, iskolás izgalomtól j nép harcát

a faluban a szö­
vetkezeti gyár­

alapítóinak. Kubikosok, újgizdik, 
iparosok, kiskereskedők, 6 4 0 - e rt 
száz-száz forintos részvényt jegyez­
tek, Nem sajnálták még a fejenkénti 
25 forin'os beiratkozási díjat sem. 
Kisemberek filléreiből napok alatt 
15.000 forint került egy csomóba.

a Fe­
renc

kipirult arcú parasztok, munkások, 
értelmiségiek gyü'ekeztek a M 'gyár 
Dolgozók Pártja szarvasi szerveze­
tének székházéban, hogy részivegye­
nek a iíz héten át tartott szeminá­
riumok záróünnepélyén.
?££ Az ünnepség megkezdése előtt,
a Sterbecz urak parkjában, csopor­
tokba verődve vitatják Lenin, Sztá­
lin pártról szóló tanítását.

— Eddig csak éreztem, hogy a 
marxizmus-leninizmus ez az iránytű, 
amelynek segítségével lehet megte­
remteni az osztálynélküli társadal­
mat, megszüntetni az ember ária! 
való kizsákmányolást s minden dol­
gozó számára boldog, emberi életet 
biztosítani. Most e szemináriumok 
elvégzése után nemcsak érzer". de 
tudom, hogy ez az egyedüli járható 
út, amely a derűs, boldog élethez 
vezeti az emberiséget, mondia JJj- 

I faíudszki József eiviárs, az Armen- 
; tesitö Társulat pénzíárnoka.

Megkezdődik g záróünnepéiy.
Kérdések és ideietek váltják egy­
mást. — Mi a párt és mi a szerepe ? 
hangzik a kérdés.

— A párt a dolgozó nép él­
csapata, mely magában foglalja 
a dolgozók legöniudatosabb, ele­
meit. Szerepe : vezetni a dolgozó

nt
a

A múltat visszavárók
Az Ó-templom tornyában a lán­

cos óra négyet ütött. A nap izzó 
lávaként ömlik a lihegő városra. A 
földek dolgozóit festi barnára, feke­
tére. Bent a szerkesztőségben is 
katto » a gép, nőnek a sorok, ami­
kor nyílik: az ajtó: fehérruhás férfi 
lép be, kezében frissen hajtott pa­
pír, rajta még a gépszalag „Ize“. 
Péter mérnök az Ármentesítőtől.

A leUiíxil „c” betű
a gépen ijedten bukik vissza 4-ik 
sorba. A négyzetlapú bükk-asztalnál 
ülünk.

Szavak mondatokat alkotnak, Pé­
ter hangja a kihívás mesgyéjén kö­
téltáncot jár. Bejött, hogy a rizses 
riportunk után „szaktanácsot" nyújt­
son : a sok ezer kisember hogyan 
juthat az „új arany“ termesztéséhez, 
hogyan kell beadnia a vízjog iránti 
kérelmét, akiket az idén „úrasszo­
nyok“ és kupecek elvertek, nemcsak 
a vízjogiéi, hanem a rizstermelési 
kölcsöntől is.

sakkfigurái
Önmagát lovalfa

felkiált: a szintező mérnökök nem 
sokat kerestek ! Tudják-e, hogy én 
J392 forint törzsfizetést kapok ?

Hanglemeze lejárt, ő is kimerült. 
Végre szóhoz j-. tunk.

— Mennyi a szintezési díj hol­
danként ?

— 213 forint, feleli.
Az idén Szarvason közel 1 ezer 

száz holdon szinteztek. Ennek a 
munkadíja 236 ezer forint.

— Hányán hajoltak a körző felé, 
vagy másolták a telekkönyvi hely­
színi rajzok szelvényeiről a terepet ?

— Hát, Kelen igazgatómémök, 
Tóth Miklós, Pooázsai, meg aztán 
Liska Laci, meg én. összesen 
öten.

Itt felfigyel hirtelen, fejét rázza, 
önmagát javítja: „Mondjuk heten 
szinteztünk“.

végső győzelemig,

dolgoz-, k régi har- 
a Községi Tanács

az osztály tálán társadalom meg- 
vüKiírásáig — v-.í nd a id. Mol- 
csán J ín- a 
co . :,i ma 
tagja.
'¥Z- férfiak, ifjak és öregek
;m«:p.í a zsróíinnep befejezővel el- 
f'-Piö erővel hangzik: ...és nem­
zetközivé lesz, holnapra a világ.

A marxizmus-leninizmus eszme­
iből á hatva, öntudatosan, egységbe 
forrvh rcrakészen, lelkesen távoz­
nak az ünnepségről. Hazafelé menet 
is a következő láncszem“ jelen­
tőségétől készének az eivtársak, 
amely új erői ad és irányi mu'at a 
további bsrcok során s amelynek 
segítségével semmisítjük meg egy­
másután a lő' ések még meglévő 
erőit.

Az egyik haiofolá fartő csoport
a falun mindinkább kiéleződő osz­
tály harcról beszél, janurík Mihály 
elnök elvíárs megjegyzi: A győze­
lem nem vitás, mert fel vagyunk 
fegyverkezve a marxizmus- leniniz- 
mus elméletével...

Búcsúzkodnak. Ki-ki saját ottho­
nába tér. Éppen egy meteor ivei le­
felé. Az egyik elvtárs tréfásan meg­
jegyzi: Ez is a tőkések csillaga.

Számolunk.
Ez koponyánként, nagyjából, nem 

mérnöki „pontossággal"' számíiva 
32 ezer forint, ha iényleg heten 'vol­
tak. Ezért érdemes volt a vonalzót 
fordítani 39, vagy 90 fokra.

S u'ánajcezd minden kiderülni. 
Péter nem ura idegeinek. A fize­
tése sem 392 forint, hanem meg­
haladja a 6C0-at, a jó fűtőanyaggal, 
rőzsévci, nem is szólva a kiszállási 
díjakról. S már közeledünk a havi 
800 forimhoz. S nem feledkezve 
meg a 32 ezerről sem.

Iái észbe kap.
— Magyarázza.
— Én nem kerestem egészen 32-őí, 

de Kelen alig győzte a rajzokat, 
ezért veíie magához Hartyátiyi 
(Liska) László féiigkész mérnököt, 
hogy ontsák dr. Legezáéknak a terv­
rajzokat.

Milyen szép !
I Kelen, a népi demokrácia es- 
1 küdt ellensége az igazgató, m’ga 
I mellé veszi s szomszédból H ;ríyá- 
i nyit (Liskst), mert egy húron pen- 
I dűlnek és megosztják szépen „test- 
! vériesen“ a keresetet. De aki meg- 
1 mentette az Ármentesí.ő Társulat 

pótolhatatlan (érképei: és egyebeket 
— amikor Kelen menekülve a nép 
elől, Szálasinak tapsolt, Ujfaludszki 

• József főpánztárost el akarta űzni 
I demokratikus magatartása miatt,
I a Hoilósiak, a FM. milliókat sik­

kasztó úri betyárok segítségével.
S amikor a tyúkszemükre lépünk 

j szen ükbe vígjuk atz igazságot, akkor 
I felhorkannak, megnyergelik a „jó“
I Pétert, szájab i rágj k, mit mondjon 
I s aki a „hü“ fiú módján szót fogadva 
I eljön, hogy Kelenék fasiszta honfi- 
‘ búját előadja.

A hang Péteré volt. A szellem: 
Kelené, Hartyányié (Liskáé). A 
sírás nem más, mint a demokrácia 
ellenségeinek uszítása az ulcr sar­
kokon : íme én Péter mérnök 392 
forintért „gürcölök“. S Kelen tudja, 
hogy miért hallgatjuk el még a teljes 
havi fizetést is,"hem beszélve a szin­
tezésen kereset forintokról.

Péter mérnök 
milyen messze van áz újjászületett 
műszaki értelmiségiektől, akiknek a 
mellén az „Élmunkás" és a „Kiváló 
munkáért“ kapott jelvények ragyog­
nak. Az új hősök, a lerombolt hidak, 
üzemek, erőművek, gépek újjáépíté­
sénél összeforrlak a munkásokkal s 
a demokráciával.

Az egyesült érti 
nyomán új traktorok, mozdonyok, 
hídpillérek százai, Martin-kemencék, 
kohók épültek újjá, mert azok nem 
rizskonjukíúrában úszva emelték bé­
rüket, hanem az agyat, izmot meg­
feszítő munka termelékenységének 
napról-napra, hétrői-hétre való eme­
lésével.

Igaz, hogy ezek
szocialisták, kommunisták, nem pedig 
a múltat visszaváró Kelenek sakk- 
figurái:

„A munka himnusza“
E cím alatt jelent meg Ruzsicskay 

György festőművész, községünk, 
büszkesége, gyönyörű kiállítású 136 
reprodukcióval ellátott ünnepi disz- 
albuma.

Ruzsicskai György hosszú éveken 
át rajzolta, festette a dolgozó embe­
rek életét, amikor az nem tartozott 
a művészeti politikai divathoz. Mű­
vészi alkotásainak hatása gyakran 
vetekedett egy-egy gyújtó vezércikkel, 
vagy verssel. Uj müveiben a felsza­
badult ember, a szabad dolgozó kel 
életre. Művészetének tökéletes meg­
ismeréséhez Gál György-Sándor ta­
nulmánya szolgál kalauzként.
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SZARVASI ÚJSÁG 1948 augusz'us 0.
4. oldal.

SPOET
Vasas—X. MÁV 5:3
,Nyári Kupa“. Vezette: Kunos.
Ezen a vasárnapon az. SzSE már 

Vasas néven szerepelt -s a szezon 
legjobb összeállításával állt ki az NB. 
Il-es mezőtúri MÁV' csapata ellen. 
Alighogy kezdenek, rögtön hatalmas 
szarvasi fölény alakul ki és már az 
elfő percekben Károlyi gyönyörű 
gólja hálót ér. Utána szinte macska- 
egér harc alakul ki, melynek során 
egymás után lövik csatáraink a szebb- 
néi-szebb gólokat, úgy hogy a félidő 
végén már 4 góllal vezet a Vasas.
A II. félidőben az iram lanyhul a 
Vasas védelme könnyelműsködik és 
igy egymásután három gólt ér el a 
MÁV. Góllövők: Károlyi, Kerekes 111. 
Kerekes 11, Bognár. Kunos jól vezetett.
Csabai Előre—Sz. EPOSz 8:3 5:1
Országos Vidéki férfikézilabda-bajnokság, j 

Vezette : Nagy. (Budapest)
Szerencsétlen mérkőzést vívott vasárnap j 

az EPOSz férfikézilabda csapata Békéscsa­
bán. A nagy meleg és a fárasztó utazás után 
a fáratság kiütött a fiúkon. A gólarány túl­
zott. Reméljük, hogy a 15-i visszavágón 
fiaink alapos revánsot tudnak venni mostani 
legyőzőjükön. A szarvasi csapat góljait Kiss, í 
Jan úrik és Kugyeía dobták.

Szmvosro érkezett a központilag kikul- j 
dőlt vándoredző. Ennek kapcsán felhívjuk 
az összes kézilabda sportolóinkat (férfi-női), 
hogy kivétel nélkül minden edzésen min­
denki jelenjen meg.

Felhívom a mezítlábas játékotokat, hogy 
minden kedden délután 6 Órai kezdettel j 
mezítlábas toborzót tart a Vasas Sport j 
Egyesület, a játékosok Pribelszki Pál inté­
zőnél jelentkezzenek.

F&htvcs ! A Vasas SE vezetősége felhívja 
a volt három egyesület hitelezőit, hogy a 
követelésüket 8 napon belül jeleutsék be, 
mert azon túl a vezetőség nem ismeri el. 
Bejelentések naponta 9—12-ig és 5—8-ig 
a Vasas SE irodájában (volt MaDISz)

A szarvasi VASAS
kedden tartotta első választmányi ülését 
melyen több fontos ha'ámzatott hoztak. 
Többek között a legelső és íegfontossabb 
kérdést is tárgyalták és ez az edző kérdés 
volt. Ügy tudjuk, hogy ezek a legjobb úton 1 
haladnak Szó vo't még a szellem és a' j 
fegve!em átállításáról is, amely ismerve az | 
új tisztikar kifogástalan voltát, reméljük fog 
is sikerülni.

Vasárnap Csabán játszik a Vasas
csapata „Nyári Kupa“ mérkőzést. Ugytud- j 
juk, hogy a M. MÁV elleni győztes 11 fogja 
Csabán is fölvenni a küzdelmet a Csabai j 
MÁV jóképességü csapata ellen. Ezt a mér- j 
kőzést az Előre-pályán fogjuk lejátszani. A ; 
csapat tagjai közelebbi utasítást Tóth László j 
intézőtől fognak kapni, A csapat valószínű 
autón megy.

Vasárnap délután itthon
football- és kézilabda mérkőzés lesz. Kez­
dete 5 és 6 órakor.

Szakszervezeti foothai-mérkőzések
szombaton délután fél 7 órai kezdettel

Kereskedőalkaímazottak — FÉKOSz
Hétfőn este fél 7 órai kezdettel

Önnólió iparosok-—Pástások
csapatai mérkőznek egymással.

Felhívás ! Felhívja a Vasas Sport 
Egyesület titkársága az összes szakosztályok 
figyelmét arra, hogy az elkövetkezendő 
mérkőzések ügyében kívánságaikkal, vagy 
panaszaikkal legkésőbb csütörtökön estig 
személyesen fáradjanak be az EPOSz helyi­
ségében lévő »portirodába, mert később 
akár kívánságaikat, vagy panaszaiknak eleget 
termi nem tudnánk. Egyébként is minden 
hétfőn este 7 órakor szakosztály-vezetők 
összejövetelt tartanak az iroda helyiségében.

Orion rádiót
Bareczná1

vegyen
6—9 havi részlet

HÁZ ELADÓ 2 lakás4 408 öl Érdek-
„ V lődni Schőnwald Kál­

mán II. kér. 497. jin

FILM
: MŰSORA;

jfj héficörnop fái 7, fái »-tor ......... .............. ma. f*1 3- f*1 5' f*' 7’ »*> 9 ko'

Barátság-Mozgó ItURUL-MOZGÓ
Telefon szám 33 ___|__ ________.

Aug. 7-én szombaton, 8-án vasárnap, 9 én 
hétfőn Íréről bemutatásra az idei szezon 

levidámabb filmje, címe:

Centercsatár
Egy foolballista és egy orvosnő szerelme.

Kiegészítő: Uj magyar híradó.
Aug. ll-én szerdán és 12-én csütörtökön 
a fiatalság nagyprobiémájú filmje kerül 

bemutatásra, cime:

Tilos utakon
Ebben a kitünően rendezett francia film­

ben a tiltott szerelem és az anyaság 
himnusza csúcsosodik ki.

__ Kiegészítő: VI LA GHíRA D 0__
J ű NI Figyelem i JÖN!

Csárdás-
királynő

Aug 7-én szombaton, 8 én vasárnap. 9-én 
hétfőn a Szovjet filmalkotás egyik 

legszebb remeke, címe:

Vasöklű Bogdán
Szovjet-Ukrajna történelmi hőskora, az 
ukrán nép hősi éposza a film. Főszereplők : 

a szovjet filmművészek legjobbjai. 
Kiegészítő: Uj magyar híradó. 

Figyelem repriz-hét 4-étól 19 ig

Aug. ll-én szerdán is 12-én csütörtökön 
repriz a műsorunk, ANGOL kémdráma

Teherán
Az angol filmgyártás nagy alkotása, a fűm 
hősnője Marta Labarr, aki meghiúsítja a 
kémek munkáját. Csupa ragyogó epizód. 

Kiégészitőj_F RÁNC i A világhiradó.
JÖN! Figyelem! JÖN! 

Tolsztoj világhírű regényének filmváltozata

Nagy Péter
Figyelem! 4-éfől 19-érg bezárólag előadásaink fél helyárúak.

óriási
érdeklődéssel olvassa mindenki a Dolgo­
zók VTág'apját.
Miért? Mert a legszebb kivitelű leggaz­
dagabb tartalmú, I-geilerjettebb kepes 
nagy családi lapban minden

esemény
benne van. Bármi történik a nagyvilágban 
képben és írásban tudósit róla á Dolgo­
zók Viiáglapia.

Élmény
forgatni a Dolgozók Világlapját. A csa­
lád apraja, nagyja megtalálja benne a 
szórakozását és olvasnivalóját.
"Riportok, novellák, humoros elbeszélések 
tudományos cikkek, keresztrejtvény-pályá­
zat, képes rádió, ingyen heti szabásminta 
érdekesebbnél érdekesebb felvételek te­
szik közkedveltté a legjobb képes hetila­
pot. Minden héten egy öMözet ruhát sor­
sol ki 6 vasói között és 1000 -forintig 
terjedő életbiztosítást nyújt előfizetőinek 
a Dolgozók Világlapja, és ára csak l.SOFt. 

-.................................. — ——  
Meghívó

A Békésszentandrási Háziipari Perzsa- 
szőnyeg Termelő Értékesítő Ipari és Munka­
szerző Szövetkezet az 1948 augusz'us hó 
15-én déiután 2 órakor Békésszentandrás 
községben !evö S.-abadság út 43 szám 
alatti saját házában

ovi rendes közgyűlést torf,
melyre tagjait meghívja az igazgatóság, és 
felkéri hogy azon pontosan jelenjenek meg.

Tárgysorozat s-
1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelőbizottságnak az évi mér'eg 

és eredménykimutatásra vonatkozó je­
lentése.

3. Az évi mérleg és eredménvkimutatás 
jóváhagyása.

4 Határozathozatal a felesleg felosztásá­
ról. Az igazgatóság és feltigyelöbizott- 
ság felmentése.

6. Az igazgatóság és feltigyeiöbizoUság 
tagjainak megválasztása.

7. A szövetkezet alapszabály 8. § a első 
bekezd* ének olymódon való megvál­
toztatása, hogy egy üzletrész értéke 50 
forint legyen.

8. Indítványok
Az. üzletév mérleget s az eredménykimu­

tatás!. az igatóság jelentését, a felügyelő- 
bizottságnak a mérlegre és eredmény- 
kimutatásra vonatkozó je'entését, az ár­
szabály 8 §-át módosító indítvány szöve­
gét, a szövetkezeti tagok számát és az 
üzletév fo yamán történt változásokat tar­
talmazó jegyzéket f évi augusztus 5 töl a 
közgyűlés napjáig a szövetkezet hivatal«; 
helyiségében (Békésszentandrás Szabadság 
ut 43) reggel 8 órától 4 óráig lehet meg­
tekinteni.

A közgyűlés akkor határozatképes, ha azon 
a tagoknak több mint fele jelen van. A 
közgyűlésen minden tagnak egy szavazata 
van. Szavazni személyesen vagy méghatal­
mazott útján lehet Meghatalmazott csak 
szövetkezeti tag lehet. Egy tag csak eev 
tagot képviselhet.

Ha a közgyűlés határozatlan képes a 
közgyűlést 30 napon belül összehívjuk.

Őrien

BÚTORT LttS
vásároljon
részletfizetés mellett

TÖMÖRKÉNYI TIBOR
BÚTORKERESKEDŐNÉL 

volt Percze! cukrászdával szemben.

Színház"
Vasárnap, augusztus 8-án este 9 órai 

kezdettel,szabadtéri ünnepi előadás kereté- 
! ben tartja Vértes Károly, a most Szarvasra 

tartózkodó színtársulat igazgatója 35 éves 
S színészi jubileumát. Színre kerül Gi! Bzba 
I című 3 Mvonásos operett. A f is? er epet 
j Vértes Károly játsza. A balettszólót Eö'vfis 
j Erzsi táncolja.
j Hélfdn este Molier Zsugori c vigjáttka 
I kerül bamutatásrn 1 forintos helyarakkal 
I Jegyek elcvéte’ben a Maayar Dolgozók 
j Partja és a Szakmaközi Bizottság írottá- 
I jában.
---------------------------- —------ -----

— Az új iskolaév kezdete szep­
tember 6. Beiratkozási idő szep­
tember 1 —2.

— Szerkesztői üzenetek. „Argus
j szemek“. Névtelenül küldőit ieveiek- 
! ke! nem foglalkozunk. B. P. Ü gyét 
i illetékes helyen megsürgettük, a dön- 
! lésről hamarosan értesítik. /?. Gy.
; Keressen fel bennünket valame iyik 
j nap délelőtt 10—12 óra között. T. 

Mihály. Olvasson sokat, képezze 
magát s időnként küldje be hoz­
zánk írásait.

Új és használt rádiók
állandóan kaphatók

BARECZNÁL

rádió
világmárka

beszerezhető 6—9 havi részletre
Barecznál

APRÓHIRDETÉSEK
Kondoros -falu a!att, heton-út mellett, a 

volt őzv Nagy Sándorné-fé'e földből 12 
kishold szántó eladó. Érdeklődni lehet Nagy 
Sándor, Szarvas I kér. 9. 63

Tetőfedésre alkalmas többszáz kéve nád 
és sás eladó Annalígetben. 60

IV. kér. 23 Számú üzletház eladó. Érdek- 
fŐdai lehet Darída mészárosnál. 76

250 DKV motorkerékpár jó állapotban 
olcsón eladó Súlyán Jánosnál II. kk. 105!2 
____________________ _____________ 82

Nagyszénás! Erparlón 10 kishold föld 
eladó. Érdeklődni lehet a Malmos nyom­
dában.

Kákán 5 legelő örökáron eladó. Érdek­
lődni !! kér. L7I. 115

Eladó a 11. kér Kossuih-u 36 számú üz­
letház és Halásztelken 4 kishold szántó. 
Bővebbet Hitelszövetkezetben. 116

III kér. 432 számú ház eladó. 117

8 kát. hold rizstelep felépítve felesbe ki­
adó Józsefszáüáson Csepregi Sándor tulaj­
donossal a helyszínen lehet értekezni 113

Halásztelken a Garai-féle földből 8 hold 
prima szántó eladó IV, külker. 75. 119

Használt féderes kordé eladó. Érdeklőd­
ni lehet 111. 8 sz alatt 121

500-as oidaikocsis minden elfogadható 
áron eladó vagy bármiért elcserélhető. Cin: 
Békésszentandrás, Szahads3g-u. 13 122

Csabacsüdőn 4 kishold föld e adó Érdek­
lődni Vll. külker 474 tanyaszám a'att 123

ház, Bosszúsommá 
124

111. kér. 28 számú 
3 hold főid eladó.

Hat ho’d tanyával, gyümölcsössel eladó. 
Kövesül mellett. Érdeklődni Szűcs cipész­
nél______ _________ _ _ 93

Örményzugban, Sárkánysoron 4,kishold 
siisgőSen eladó. Érdeklődni II. 337. 100

Rózsáson 7 kishold föld eladó. Érdek­
lődni Medvegy Mihélynál Hl 563. !0!

IV. kér. 492 számú félbáz eladó. -Érdek­
lődd III, kér. 5fJ\ 105

II kér. 160 Steinfeld féle ház eladó Fel­
világosítást Gerő ügyvéd ad 106

100-as Mátra eladó. Érdeklődni Tóth 
Ferenc szentandrási Parasztszovetkezet. 107

Inkei-Kákán 2 hold szántóföld eladó. Ér­
deklődni iy. in tos

I. kér. 453 számú ház két lakással elköl­
tözésen iát t e’adó. í09

Csabacsüdőn legelő me lett 12 kishold 
föld kisebb parcellákban eladó. Érdeklődni 
M 150.________________________ no

Egy fejőstehén eladó. Érdeklődni 11. 422 
sz alatt. in

II. 463 számú ház eladó Érdeklődni IV.
374 bgz, alatt * * JJ2

Sárkánysoron Paulik Pálnak 2 kishold 
földje eladó Érdeklődni VII külker. 6. 113

Kettőszobás eiőszobás újház eladó. Mint 
fél-féi ház is jól megosztható. BeköliőzkÖ- 
déssel IV. kerület 7511 szám. I!4

1. kér. 8 sz. Scheifer-báz egészben vagy 
felerészben eladó.__________________ 125

Eladó 1852 ü-ől. Vll. külker. 462. Ér­
deklődni Vll külker Bakuiyasor 228._127

11 méteres épület lebontásra eladó. Ér­
deklődni 111. 162, Árvahát melleit._____I2Ó

Tusjak Pálnak, a Cifradülőben öt és fel 
hold f ddje eladó. Érdeklődni iehet li. kér. 
270.______ __________ 128

Vennék jó állapotban lévő, használt asz­
taltűzhelyet 111 kér. 176. _____ 130

Ili kér 244 számú ház eladó. 131
Tizenöt hold eladó Halásztelken a hídnál, 

rizstermelésre kiválóan alkalmas Erdeklódm 
Janurik ügyvédnél. ‘ ^

Szerdán estefelé az állomástól jövet egy 
csomag elveszett. Kéri a megtalálót, hogy 
öltevényi üzletébe adja le. Egy műnk-ír

18 évtől 45-ig újságárusokat felvesz 
B E N Y Ö hiriapbizoraányos.______ *^4

Szdroasi rl(páq
A járás dolgozóinak hetilapja. 

Szerkeszti:
CSEREI PÁL 

Felelős szerkesztő és kiadó :
KOLLAR MIHÁLY.

Szerkesttfaég és kíedóhiveta! :.
Szarva«, HL Szabadság-«* IÍ5|Z — TaUfowáa

Nyomatott Malmos Karolyne könyvnyom­
dájában Szarvason

„KAKAS" fészekben
állandóan frissen csapolt

világos 
és barna


